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FAITS SAILLANTS - PROFIL DES FRANCOPHONES EN ONTARIO  
 
Démographie 
 

• On dénombre 548 940 francophones en Ontario, soit 4,8 % de la population totale de 
la province. 

 

• En nombres absolus, l’Est regroupe 41,3 % des francophones en Ontario, le Centre 
25,6 % et le Nord-Est 25,2 %. Le Sud-Ouest regroupe 6,3 % de la population 
francophone et le Nord-Ouest 1,6 %. 

 

• Entre 1996 et 2001, l’Ontario a connu une  augmentation de la population 
francophone de 6 600 personnes représentant une hausse de 1,2 % en cinq ans.  

 

• Plus de quatre francophones sur cinq en Ontario (81,5 %) vivent dans les régions 
désignées dans le cadre de la Loi sur les services en français de l’Ontario. 

 
Mobilité et lieu de naissance 
 

• Parmi les francophones qui se sont établis en Ontario entre 1996 et 2001 (40 480), 
trois francophones sur cinq sont venus du Québec et un sur cinq d’un autre pays. 

 

• Plus du tiers (36,6 %) des francophones de 20 ans et plus en provenance du Québec se 
sont établis dans la région d’Ottawa et près de 15 % dans la région de Toronto. Parmi 
ceux provenant de l’extérieur du pays, la majorité (55,2 %) s’est installée dans le 
Centre et 35,9 % dans l’Est de la province. 

 

• Deux francophones sur trois sont originaires de l’Ontario (65,1 %).  
 
Conservation de la langue 
 

• Le taux de conservation du français continue de diminuer : le français est la langue la 
plus souvent utilisée à la maison pour 56,5 % des francophones (58,9% en 1996).   

 

• Les parents jouent un rôle crucial dans la conservation de la langue maternelle. Quand 
la langue maternelle des deux parents est le français, la grande majorité de leurs 
enfants conserve la langue maternelle (91,7 %). Quand seule la mère déclare le 
français comme langue maternelle, 34,2 % des enfants conservent le français comme 
langue maternelle contre 14,6 % des enfants lorsque seul le père a le français comme 
langue maternelle. 

 

• Plus de deux francophones sur trois (67,4 %) ont déclaré utiliser leur langue 
maternelle en milieu professionnel (français parlé le plus souvent ou régulièrement). 

 


